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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 Αντιπροσωπεία του Δήμου Wuhan της Κίνας,  πρωτεύουσα της επαρχίας Χουπέι της 

πιο πυκνοκατοικημένης πόλης στην Κεντρική Κίνα συνολικού πληθυσμού 10 εκατομμυρίων, 

επισκέφτηκε σήμερα Τρίτη 12 Μαΐου 2015 τον Οργανισμό Λιμένος Ηρακλείου στα πλαίσια 

του συμφώνου Φιλικών Σχέσεων και Συνεργασιών που έχουν υπογράψει τον περασμένο 

Δεκέμβριο η Περιφέρεια Κρήτης και ο Δήμος Wuhan οι οποίοι και δεσμεύθηκαν αμοιβαία για 

την προώθηση ανταλλαγών και συνεργασίας στους τομείς του εμπορίου, των δημόσιων 

υπηρεσιών, του πολιτισμού, της υγείας της παιδείας και του τουρισμού.  

Η Κινέζικη αντιπροσωπεία  αποτελούνταν από τον Διοικητή του Δημοτικού Διαμερίσματος 

Xinzhou του Δήμου Wuhan,  τον Διοικητή του Δημοτικού Διαμερίσματος Qiaokou, τον 

Αναπληρωτή Διευθυντή Γραφείου Εξωτερικών Υποθέσεων της Λαϊκής Κυβέρνησης του Δήμου 

Wuhan, τον Αναπληρωτή Διοικητή του Γενικού Γραφείου της Λαϊκής Κυβέρνησης, Ανώτερους 

Συμβούλους της Κυβέρνησης και τον Διευθυντή του Γραφείου Εξωτερικών Υποθέσεων της 

Λαϊκής Κυβέρνησης του Δήμου Wuhan. 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του Οργανισμού με αντιπροσωπεία της 

Διοίκησης του λιμανιού με επικεφαλής τον κ Ιωάννη Μπρα Πρόεδρο & Διευθύνων Σύμβουλο 

του ΟΛΗ. Σκοπός της επίσκεψης, ήταν η δυνατότητα συνεργασίας των δύο λιμανιών και η 

πιθανότητα μελλοντικής υπογραφής συμφώνου αδελφοποίησης, μετά από σχετική έγκριση 

του ΥΠ.ΕΞ., του λιμανιού του Ηρακλείου με το λιμάνι του Wuhan, ένα σημαντικό 

επιχειρηματικό και εμπορικό κέντρο της Κίνας με δυνατότητα διαχείρισης  ετησίως 1 

εκατομμυρίου TEU εμπορευματοκιβωτίων, Στα πλαίσια των συζητήσεων συμφωνήθηκε 

επίσης τα δύο μέρη να προάγουν την ανταλλαγή τεχνογνωσίας σε ζητήματα της βιομηχανίας 

της  κρουαζιέρας, βέλτιστων πρακτικών προώθησης τουριστικού προϊόντος, καθώς και 

ζητήματα στρατηγικής ανάπτυξης και διαχείρισης της εμπορικής διακίνησης containers.  



Κατά τη διάρκεια της συνάντησης  πραγματοποιήθηκε  από τον κ. Μπρα παρουσίαση του 

λιμανιού του Ηρακλείου, των εγκαταστάσεων, των μεγεθών και των δυνατοτήτων του, των 

υψηλού επιπέδου ανταγωνιστικών υπηρεσιών που προσφέρει και των σύγχρονων πρακτικών 

που η Διοίκηση υλοποιεί στον τομέα της κρουαζιέρας, όπως και του μοντέλου επαύξησης της 

εμπειρίας των επισκεπτών του λιμανιού και της πόλης του Ηρακλείου (μοντέλο 5 -Senses) που 

με επιτυχία εφαρμόζει τα τελευταία έτη. Αναφέρθηκε επίσης στα συγκριτικά πλεονεκτήματα 

του λιμανιού και του νησιού της Κρήτης επισημαίνοντας τις δυνατότητες ανάπτυξης των 

σχέσεων συνεργασίας στους τομείς του τουρισμού,  του πολιτισμού και των επιχειρηματικών 

και εμπορικών συνεργασιών. Αναφορά έγινε και στην πρόσφατη επιχειρηματική αποστολή 

που πραγματοποιήθηκε στην Κίνα σε συνεργασία του λιμανιού με την Περιφέρεια Κρήτης στα 

πλαίσια της στρατηγικής συνεργασίας για την προώθηση του τουριστικού προϊόντος του 

τόπου μας μιας και η  ασιατική αγορά και δη η κινεζική χαρακτηρίζεται ως μία από τις πλέον 

ανερχόμενες στον διεθνή χώρο της κρουαζιέρας για τα επόμενα χρόνια 

Μετά την συνάντηση ακολούθησε μικρό γεύμα εργασίας με Κρητικά παραδοσιακά εδέσματα, 

η Κινέζικη αποστολή ευχαρίστησε τον κ. Μπρα για την φιλοξενία και την εποικοδομητική 

συνεργασία ενώ ακολούθησε ανταλλαγή αναμνηστικών δώρων. 

Να σημειώσουμε ότι η ανταλλαγή αυτών των επισκέψεων και συμφωνιών εντάσσεται στα 

πλαίσια του Έτους Συνεργασίας Ελλάδας-Κίνας, για το νέο θαλάσσιο "διάδρομο του 

μεταξιού". Επίσκεψη αντιπροσωπίας του λιμανιού μας θα επισκεφτεί το Δήμο και το λιμάνι 

του Wuhan στο εγγύς μέλλον μετά από την έγκριση του Υπουργείου Εξωτερικών του κειμένου 

αδελφοποίησης των δύο λιμανιών και της υπογραφής ενός MOU μεταξύ των λιμένων 

Ηρακλείου και Wuhan.  

 

 

Ο.Λ.Η. Α.Ε. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


